

# “上饶小学生校内被同学家长刺死”事件续—— 死者小姨：孩子虽皮，但非“熊孩子”

死者同学：为互相帮助提高成绩，老师安排考试倒数第6的刘帅与成绩排名前十的何琛为同桌



5月13日，上饶市第五小学复课第一天，学生家长将孩子送到校门口。（新京）

李淘最近一次见到何琛，是5月10日上学前的校门口，何琛和一个中等身材，个子有点矮的中年男人站在一起。（注：文中涉及的未成年人及班主任汪晓荣均为化名）

李淘和何琛都是江西省上饶市第五小学三年级（1）班的学生。李淘奇怪于何琛不进校门，何琛回答：“因为刘帅欺负我，我和爸爸在等他。”此时，刘帅已经进了位于教学楼三层的教室。

约半个小时后，那个中年男人冲进教室，用刀刺向自己女儿的同桌刘帅。他是王某建，何琛的父亲。（相关报道见5月13日本报A1·5版）

官方通报记下了这一时刻的时间：2019年5月10日上午9时16分许。

## 突然取消的会面

5月9日下午4时27分，王某建在班级家长微信群里说：“刘帅，你打何琛打得开心吗？从开学到现在几乎每日打骂。女儿每天都要问我们，她在学习啊很想学习，却天天被打，很是难过……作为家长，何琛妈妈和你沟通好几次，我也劝说过你，但是你还是不听。既然道理讲不通，不知道你家住址所以只能在校门口等你，希望你的爸妈也能和我们夫妻一样是辞职在家每日接送你的，因为会有一个不讲理的家长天天在校门口等你的。”

刘帅的父亲告诉新京报记者，当时是他第一次听说这件事情，在群里看到消息后，他曾试图添加对方父亲好友未被通过，随后与何琛的母亲取得联系进行沟通。

双方家长随后商议，第二天上午在学校见面，商议处理办法。刘帅的父亲加了何琛的母亲的微信。他对新京报记者表示，当时“已经达成了某种共识”。

但情况却发生了意外的变化。根据刘帅父亲的说法，班主任汪晓荣打来电话说，何琛的父亲没办法沟通，建议他们近期接送孩子上下学。他们也听从了老师的建议，案发当天上午将儿子送到了学校后离开。但新京报记者未能联络到何琛母亲或汪晓荣对这种说法予以置评。

刘帅父亲提供的聊天记录里，8点45分，何琛的母亲在微信里说：“我女儿给我打电话说她爸爸不让她进学校，说要看到你小孩跟父母，一直没有等到……你看看能不能让你老婆带你小孩跟我老公道个歉，我现在过去一下。”

双方的沟通并没有中断。何琛母亲发出微信8分钟后，刘帅的父亲回复说：“你老公比较过激，我觉得当面也处理不好，反而会更加麻烦，刘帅会给你琛道歉的，汪老师也会妥善处理。”

几分钟后，何琛的母亲又回复：

“我已经到学校了，他（王某建）把女儿已经带回家了，这样吧更不好。”

何琛的母亲一语成讖。

刘帅的父亲说，王某建将女儿送回家之后，返回学校上楼进了班主任汪晓荣所在的办公室：“我不知道在办公室发生了什么，过了一会，这个家长从办公室出来，但是班主任没有跟出来”。

悲剧就此发生。

## 许多人说他“皮了点”

一名事发班级的学生家长说，印象中何琛是个很文静的女生，并不算开朗。与之相反，刘帅比较调皮捣蛋，但又很有礼貌，见了家长都会主动问好。

在来到上饶市第五小学之前，刘帅在上饶市下辖的弋阳县读书。二年级时，因他母亲工作调动，刘帅一起到了上饶。刘帅的小姨说，可能到了新环境后不太适应，他的成绩开始下滑。

李淘表示，刘帅在班级里边算是比较调皮的男生，成绩并不算好，有次考试在60名学生中排名倒数第6。而何琛的成绩在班里排名前十。

上三年级后，老师曾大调过一次座位，刘帅和何琛坐在最后一排。李淘解释：“我们班级里很多都是成绩好的和成绩差的坐同桌，让他们互相帮助，提高成绩。”

“皮了点”是许多人形容刘帅时出现的词。

坐在离他俩不远的地方，李淘经常在课间看到何琛和刘帅有矛盾，“他会轻轻地推她或者用脚去踢她的脚。何琛不会还手，但是会和他吵。”

但三年级另外一名学生杨冰说，她并没有看见刘帅经常欺负何琛，两人有时会讲笑话开玩笑。

三年级（1）班的一名学生家长说，曾有学生说何琛的爸爸在校门口教训过两次刘帅：“第一次是在校门口警告他不要欺负何琛，第二次动手了，用手掐了刘帅的脖子。”刘帅的小姨也是在他死后才听说此事，觉得十分心疼。新京报记者未能联络到何琛母亲或校方对此说法进行置评。

刘帅的卧室里能看出这个10岁小男孩的基本日常。他墙上的壁纸是闪电麦昆，睡觉的床上摆着许多毛绒玩具，一个钱包里还攒着许多一块钱的纸币和硬币。刘帅的书架上摆着许多书，其中一本是《米小圈上学记》，讲述的是一个调皮贪玩的小男孩，总是会发生一些意外、好玩的事情，但米小圈总能把这些烦恼转化成快乐。

刘帅的小姨说，虽然刘帅顽皮，但并不是一个网上所说的“熊孩子”，姐姐、姐夫也并不是那种不管孩子的家长。

刘帅父亲的同事也告诉新京报

记者，刘帅的父亲经常接孩子到办公室里写作业，就在事发前一天，刘父还因为“欺负同学”的事情批评了他。

刘帅的爸爸承认，自己的儿子有一个缺点就是和人打招呼时不太会用语言去叫别人，经常会“拽拽人家的衣角，或者轻轻拍人家的肩膀”。他也被班主任叫到学校一次，说儿子在学校很调皮，但从来没有提到过他会欺负别人，“班主任是这么说的，我孩子在学校很调皮，说他老去弄人家，弄是什么意思？我不懂”。

三年级（1）班的一名学生家长说，每个学期学校几乎都会开三次家长会。在家长会上，并未听到过何琛的家长提到自己的孩子被欺负。刘帅的父亲也表示，在4月25日——距案发不到一个月的家长会上，何琛的母亲就坐在自己的旁边，没有提到过儿子欺负她女儿的事情。

对于刘帅父亲的说法，新京报记者未能联系到何琛的母亲予以置评。

## 班主任由副校长暂代

多名学生家长认为，班主任汪晓荣对两个孩子之间的矛盾应该并不知情。

“一般孩子间有点什么矛盾，或者孩子在学校表现怎么样，汪老师都会告诉学生家长。如果说真的提前有沟通，汪老师肯定不会坐视不理的。”李淘的母亲说。

另一位学生家长说，自己家的孩子在班级里边成绩算最差的，但汪老师从未放弃过她的儿子，对孩子仍然很关心。一次自己的孩子和别的孩子在体育课上发生矛盾流了点血，汪老师第一时间就联系了双方的家长，让她带孩子到医院检查，进行调解。多位家长甚至想去校方反映，希望能够让汪老师继续带这个班级。

但5月13日，多名学生和家介绍，三年级（1）班的班主任由副校长暂代。上饶市信州区新闻中心官方微博5月11日通报，事发学校校长朱某已被停职检查。

学校的安保也成为关注的焦点。对于王某建如何进入学校，校方保安对新京报记者表示“不便透露”。但刘帅的小姨说，事发后查看了当天的监控视频，发现王某建进入学校并未受到阻拦。她认为，悲剧的发生和学校的安保缺失密不可分。

5月13日，学校复课第一天，放学时校门口临时加装了一个金属围栏。家长一圈一圈围在金属围栏边，等着老师将学生排队带出来后再接走。（新京）

中国一汽

浙江卫视 《奔跑吧》明星同款车型全息智控SUV奔腾T77火爆热销中，欢迎到店品鉴试驾

购奔腾T77 8.98万起



0利率 2年 7000元 最高可享置换补贴

贵宾专线：0375-2669999

地址：平顶山市建设路与开发一路交叉口西200米路南一汽奔腾平顶山信达4S店